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	Checklist

RANDVOORWAARDEN EN UITGANGSPUNTEN




Checklist Randvoorwaarden en uitgangspunten

In deze checklist wordt een aantal mogelijke randvoorwaarden en uitgangspunten opgesomd. Randvoorwaarden en uitgangspunten worden tijdens het opstellen van het testplan vastgesteld. Randvoorwaarden worden in principe extern aan het testproject opgelegd. Zij liggen over het algemeen op het terrein van limieten en voorwaarden met betrekking tot benodigde middelen, mensen, budget en tijd. Uitgangspunten worden daarentegen door het testteam zelf bepaald.

· Vaste einddatum

De test dient uiterlijk op een vastgestelde einddatum te zijn beëindigd;

· Mijlpalen
Op het moment dat de testopdracht wordt verstrekt, is vaak al een aantal mijlpalen vastgesteld, zoals de opleverdatum van de testbasis, het testobject en de infrastructuur en de datum van in-productie-name;

· Projectplan
Bij het uitvoeren van de diverse testactiviteiten geldt het vigerende projectplan als randvoorwaarde;

· Mastertestplan
Het mastertestplan is sturend voor het inrichten en uitvoeren van de testsoort;

· Beschikbare resources

Door de opdrachtgever zijn er vaak grenzen gesteld aan de beschikbare mensen, middelen en budget;

· Te hanteren normen en standaards

Vanuit de (test)organisatie of het mastertestplan kunnen bepaalde eisen zijn gesteld ten aanzien van werkwijze, procedures, technieken, sjablonen, enzovoort.

· Oplevering van het testobject

Het bouwteam levert het testobject op in een aantal verschillende maar efficiënt testbare delen en draag zorg voor installatie in de testomgeving. Bij oplevering verstrekt het bouwteam de volgende informatie: softwarecomponenten (met elk een bepaalde versie) en/of andere testobjectonderdelen zoals gebruikershandleiding en installatiehandleiding; welke wijzigingen de oplevering bevat en welke onderdelen aan welke wijziging gerelateerd zijn.

· Opleveringen testeenheden

Het is vereist dat de software door het bouwteam in functioneel bruikbare en testbare eenheden wordt aangeleverd conform de bouwplanning. Naast de software dienen de gebruikershandleidingen te worden meegeleverd. Deze functionele eenheden dienen aan een unittest en een systeemtest te zijn onderworpen, conform het plan van aanpak systeemtest;

· Inzicht en wijzigingen bouwplanning

Het testteam dient een aantal vooraf afgesproken maanden vóór oplevering van een deelsysteem op de hoogte te zijn van de planning van het bouwteam. Wijzigingen in de bouwplanning moeten vóór effectuering worden doorgegeven aan het acceptatietestteam;

· Inspraak bouwplanning

Het testteam krijgt (door tussenkomst van het projectmanagement) sturingsmogelijkheden in de bouw- en opleveringsvolgorde en de op te leveren eenheden. De sturing is noodzakelijk voor het vaststellen van de volgorde van testspecificatie en om in een vroegtijdig stadium de beschikking te krijgen over definitieve, bruikbare functies voor het opbouwen van de initiële gegevensverzamelingen;

· Kwaliteit ontwikkeltests

Het bouwteam voert de ontwikkeltests uit op de afgesproken wijze en diepgang;

· Kwaliteit systeemtest

Het bouwteam voert de systeemtest uit op de haar toegewezen kwaliteits​attributen en objecten;

· Inzicht systeemtest

Het acceptatietestteam krijgt op verzoek inzicht in de volgende producten van de systeemtest:

· planning

· teststrategie

· testgevallen en

· testresultaten

om, indien het testmanagement dat nodig en zinvol acht, daar rekening mee te kunnen houden;

· Kwaliteit productie-acceptatietest

Het rekencentrum voert de productie-acceptatietest uit op de haar toegewezen kwaliteitsattributen en objecten, eerst per subsysteem en tenslotte op systeemniveau;

· Scope testbasis

Het acceptatietestteam krijgt inzicht in alle systeem​documentatie, waar​onder ook de documenten die niet tot de testbasis behoren. Hier wordt met name gedoeld op de technische documentatie, om de logische testgevallen te kunnen vertalen naar fysieke testgevallen;

· Wijzigingen testbasis

Het testteam dient per ommegaande op de hoogte te worden gesteld van door te voeren en doorgevoerde wijzigingen in de testbasis;

· Kwaliteit testbasis

Als op basis van de kwaliteit van voornoemde testbasis het specificeren of daadwerkelijk uitvoeren van tests onmogelijk is, dienen de tekortkomingen, na melding per ommegaande door de opdrachtgever, hersteld danwel aangevuld te worden;

· Wijzigingen testobject

Het testteam moet betrokken worden bij het doorvoeren van wijzigingen. In de meeste gevallen betekent dit eenvoudigweg het aansluiten op de bestaande procedures binnen het systeemontwikkelproces. Zo moet de testmanager deel uitmaken van het Change Control Board om vanuit testoptiek de gevolgen van een wijziging in te schatten.

· Kwaliteit van testobject

Het testobject heeft de afgesproken ingangskwaliteit. Dit moet geconcretiseerd worden met behulp van zogenaamde entry-criteria. Deze hebben overlap met (maar zijn niet noodzakelijk hetzelfde als) de exitcriteria van de voorgaande test;

· Beschikbaarheid testteam

Het testteam dient conform de testplanning beschikbaar te zijn. Zij dient te voldoen aan het geschetste profiel van kennis en ervaring. Nadrukkelijk wordt vermeld dat opleiding van het testteam buiten het testproject valt en dat in methodische bege​leiding dient te zijn voorzien;

· Reactietijd op bevindingen

Hoe snel moet het project reageren op bevindingen (afhankelijk van prioriteit worden verschillende termijnen gesteld). 

· Ondersteuning bouwteam

Tijdens de uitvoering van de test dient structurele ondersteuning van het bouwteam beschikbaar te zijn om fouten te herstellen, waarbij de voortgang van de testuitvoering als primaire voorwaarde geldt;

· Ondersteuning gebruikersorganisatie

Voor ondersteuning met betrekking tot materiedeskundigheid kan altijd worden teruggevallen op de aanwezige expertise binnen de gebruikersorganisatie;

· Ondersteuning rekencentrum

Tijdens de uitvoering van de testen dient structurele ondersteuning van het rekencentrum beschikbaar te zijn om fouten en tekortkomingen in de testomgeving te herstellen;

· Definitie en onderhoud testomgeving

De definitie van de acceptatietestomgeving en de systeemtest​omgeving geschiedt in gezamenlijk overleg tussen het bouwteam en het acceptatietestteam. Er wordt voor zover mogelijk gebruik gemaakt van hetzelfde/eenzelfde beheersinstrumentarium. De technische inrichting, alsmede het onderhoud en het beheer, wordt uitgevoerd door het rekencentrum;

· Beschikbaarheid testomgeving

De technische infrastructuur (hardware, software en benodigde bestanden) ten behoeve van de test dient voor het testmanagement beheersbaar en conform de planning beschikbaar te zijn. Hiertoe levert het rekencentrum structurele bijstand, volgens nog nader af te spreken voorwaarden. Er is een “als-ware-het-productie” omgeving beschikbaar, waarin onder andere ook de decentrale infrastructuur getest kan worden;

· Installatie testomgeving

Installatie van nieuwe en/of herstelde programmatuur en bestanden in de testomgeving vindt alleen plaats na (schriftelijke) toestemming van het testmanagement;

· Gebruik testtools

De acceptatietest en de systeemtest maken gebruik van dezelfde testtools. Daartoe wordt in de afgesproken periode in onderling overleg, ook met het rekencentrum, een definitieve lijst van te gebruiken testtools opgesteld, alsmede een onderbouwd voorstel met betrekking tot de acquisitie van die tools. 
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