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RISICO’s testproces




Checklist Risico’s testproces

In de paragraaf risico’s uit het testplan worden de onderkende risico’s opgesomd. Per onderkend risico dienen de consequenties en, indien mogelijk, oplossingen en/of maatregelen ten aanzien van de onderkende risico’s te worden aangegeven. In de checklist staat een aantal mogelijke risico’s opgesomd, die kunnen worden onderkend met betrekking tot een uit te voeren testproces. Overigens kunnen risico’s (tussentijds) tevens worden onderkend met behulp van checklist “Evaluatie testproces”.

· Het ontbreken van een detailplanning van het ontwikkelteam voor de diverse deelsystemen;

· De testplanning is afhankelijk van de planningen van de diverse andere partijen. Hoe reëel zijn deze planningen?

· De vooraf vastgestelde einddatum kan invloed hebben op de volledige uitvoering van de testactiviteiten zoals vermeld in het testplan;

· Het niet tijdig beschikbaar zijn van de testbasis (AO-procedures, gebruikershandleiding en ontwerpspecificaties);

· Het niet tijdig beschikbaar zijn van functiepunttellingen, alsmede de betrouwbaarheid ervan. Beide aspecten leiden indirect tot een onbetrouwbare testplanning bij het toepassen van testpuntanalyse;

· De groei van de omvang, uitgedrukt in functiepunten, van het te testen informatiesysteem;

· De introductie van een nieuwe testaanpak waarmee geen ervaring is binnen de organisatie;

· De PRA en daarmee de teststrategie zijn mogelijk onvolledig omdat de input van bepaalde partijen heeft ontbroken. Ook geeft dit het risico dat in een later stadium alsnog grote wijzigingen nodig zijn in het systeem;

· Wanneer de partijen het niet eens kunnen worden over de scope van het systeem en hierover voortdurend discussies voeren, wordt het moeilijk een betrouwbare strategie, planning en begroting voor testen af te geven en werkt dit zeer verstorend voor het testproces;

· De twee belangrijkste vormen van input voor het testproces zijn de testbasis en het testobject. Als deze input van onvoldoende kwaliteit is, werkt dit zeer verstorend voor het testproces;

· Voor het testen zijn mensen en middelen nodig, in een bepaalde hoeveelheid en van een bepaalde kwaliteit. In de praktijk blijkt vaak dat de in het plan afgesproken resources bij uitvoering niet (volledig) of op tijd geleverd kunnen worden. 

· In welke mate gaat de testbasis gedurende het testproces nog veranderen? Des te meer wijzigingen, des te groter de gevolgen voor het testproces in termen van herstelwerk;

· De beschikbaarstelling en de werking van de gewenste testomgeving en testtools;

· Is de infrastructuur voor de test stabiel en beheersbaar, moet de omgeving gedeeld worden met andere partijen, is de omgeving voldoende representatief, is voldoende ondersteuning beschikbaar? In veel testprojecten vormt de infrastructuur het meest onbeheersbare risico. 
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